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I.- GEÇEN TUTANAK ÖZETİ

TBMM Genel Kurulu saat 15.01’de açılarak dört oturum yaptı.

Kocaeli Milletvekili Veysal Tipioğlu, 10 Nisan Polis Haftası’na,

Mersin Milletvekili Burhanettin Kocamaz, limon üreticilerinin sorunlarına ve Hükûmetin 
uyguladığı politikalara,

Eskişehir Milletvekili Utku Çakırözer, anayasal hak olan protesto hakkını kullandığı için 
tutuklanarak cezaevine gönderilen üniversite öğrencilerinin durumuna,

İlişkin gündem dışı birer konuşma yaptılar.

Başkanlıkça, Genel Kurulu teşrif eden Peru-Türkiye Parlamentolar Arası Dostluk Grubu Başkanı 
Leslie Vivian Olivos Martinez ve beraberindeki heyete “Hoş geldiniz.” denildi.

Konya Milletvekili Mustafa Hakan Özer, zirai dona ve geçen hafta Konya’da gerçekleşen tarım 
fuarına,

Kahramanmaraş Milletvekili İrfan Karatutlu, Kahramanmaraş’ın spor tesisi ihtiyacına,

Tekirdağ Milletvekili Nurten Yontar, Sivasspor’un Fenerbahçe maçı öncesi sahaya çıktığı pankarta,

İzmir Milletvekili Şebnem Bursalı, 4’üncü Antalya Diplomasi Forumu’na,

Ağrı Milletvekili Ruken Kilerci, Ağrı ilinin düşman işgalinden kurtuluşunun 107’nci yıl dönümüne,

Malatya Milletvekili Abdurrahman Babacan,

Samsun Milletvekili Murat Çan,

Tokat Milletvekili Mustafa Arslan,

Balıkesir Milletvekili Serkan Sarı,

Kars Milletvekili İnan Akgün Alp,

Kayseri Milletvekili Murat Cahid Cıngı,

Isparta Milletvekili Hikmet Yalım Halıcı,

Manisa Milletvekili Bekir Başevirgen,

Giresun Milletvekili Elvan Işık Gezmiş,

Ankara Milletvekili Semra Dinçer,

İstanbul Milletvekili Cemal Enginyurt,

Gaziantep Milletvekili Hasan Öztürkmen,

Kırşehir Milletvekili Metin İlhan,

Tekirdağ Milletvekili İlhami Özcan Aygun,

Mersin Milletvekili Gülcan Kış,

Niğde Milletvekili Ömer Fethi Gürer,

Mersin Milletvekili Faruk Dinç,

Düzce Milletvekili Talih Özcan,

Malatya Milletvekili İnanç Siraç Kara Ölmeztoprak,
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Trabzon Milletvekili Sibel Suiçmez;

Yaşanan zirai don felaketine,

Kütahya Milletvekili İsmail Çağlar Bayırcı, CHP Genel Başkanının açıklamasına,

Tekirdağ Milletvekili Mestan Özcan, barışın tarafında olduklarına,

Bursa Milletvekili Yüksel Selçuk Türkoğlu, Bursaspor’a,

Iğdır Milletvekili Yılmaz Hun, Iğdır’daki tarım ve hayvancılığa,

Bursa Milletvekili Nurhayat Altaca Kayışoğlu, Bursa’daki eylemlerde tutuklanan gençlere,

Adana Milletvekili Ayhan Barut,

Konya Milletvekili Barış Bektaş,

Muğla Milletvekili Gizem Özcan;

Proje okullarına yapılan öğretmen atamalarına,

Gaziantep Milletvekili Sevda Karaca Demir, liselilerin öğretmenlerine sahip çıktığına,

Sakarya Milletvekili Ayça Taşkent, Sakarya Cemil Meriç Sosyal Bilimler Lisesiyle ilgili iddialara,

Şırnak Milletvekili Mehmet Zeki İrmez, idare ve gözlem kurullarının aldığı kararlara,

Kocaeli Milletvekili Mühip Kanko, bilim insanı Canan Dağdeviren’in dünkü paylaşımına,

Ordu Milletvekili Mustafa Adıgüzel, fındık üretimindeki sorunlara,

Konya Milletvekili Meryem Göka, Avrupa Konseyinde verdikleri mesaja,

Aydın Milletvekili Süleyman Bülbül, zirai don afetine ve süt üreticisinin sorunlarına,

Diyarbakır Milletvekili Mehmet Kamaç, 1416 sayılı Kanun kapsamında yurt dışına gönderilen 
öğrencilere,

Mersin Milletvekili Perihan Koca, Sağlık Bakanına seslenmek istediğine,

Bingöl Milletvekili Ömer Faruk Hülakü, Bingöl KYK Pir Ali Bey Kız Öğrenci Yurdu önünde 
gerçekleşen kazalara,

Mardin Milletvekili Kamuran Tanhan, Mardin’de kaybolan Yahya Yavuz’a,

İstanbul Milletvekili Yücel Arzen Hacıoğulları, 15 Nisan Dünya Sanat Günü’ne,

Osmaniye Milletvekili Asu Kaya, cinsiyetçi nefret diline,

Ankara Milletvekili Deniz Demir, Millî Eğitim Bakanına seslenmek istediğine,

İstanbul Milletvekili İskender Bayhan, Filistin’e,

İstanbul Milletvekili Özgül Saki, Kadıoğlu Mozaiklerine,

İzmir Milletvekili Tamer Osmanağaoğlu, Tutak ilçesinin ve Ağrı ilinin düşman işgalinden 
kurtuluşlarının yıl dönümlerine,

Sakarya Milletvekili Ali İnci, Türkiye’ye diz çöktürmek isteyenlerin hüsrana uğramaya devam 
ettiğine,

Van Milletvekili Gülcan Kaçmaz Sayyiğit, KHK’lilere,

Yalova Milletvekili Tahsin Becan, Türk denizcilik sektörüne,

İstanbul Milletvekili Şengül Karslı, Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanının Millî Eğitim 
Bakanı Yusuf Tekin’e yönelik sözlerine,
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Hatay Milletvekili Necmettin Çalışkan, Kıbrıs’ın tanınması hususuna,

Ankara Milletvekili Aliye Timisi Ersever, politika kurullarında görev yapanlara,

Muğla Milletvekili Selçuk Özdağ, yaşanan don felaketine, Genel Kurul gündemindeki İklim 
Kanunu Teklifi’ne, Gazze’ye ve Trump’ın açıklamasına,

Balıkesir Milletvekili Turhan Çömez, geçen günlerde yaşanan don felaketine ve atılması 
gereken adımlara, Genel Kurul gündemindeki İklim Kanunu Teklifi’ne, yenidoğan çetesiyle ve Bolu 
Kartalkaya’daki yangın faciasıyla ilgili olarak kurulan araştırma komisyonlarına, bugün don felaketiyle 
ilgili olarak ortak verecekleri önergeye, Sağlık Bakanlığına verdikleri soru önergelerine,

İstanbul Milletvekili Nimet Özdemir, Türkiye ile Suriye arasındaki deniz yetki alanları konusuna,

Diyarbakır Milletvekili Mehmet Sait Yaz, kin ve hasede,

Adana Milletvekili Müzeyyen Şevkin, yaşanan don olayına, Çukurova topraklarının çoraklaştığına 
ve Yüreğir’in mahallelerindeki yol sorununa,

İstanbul Milletvekili Mehmet Önder Aksakal, PKK’nın silah bırakması ve kendini feshetmesine 
ilişkin sürece,

Nevşehir Milletvekili Filiz Kılıç, 36 ilde meydana gelen zirai dona, 14 Nisan Şehitler Haftası’na; 
İsrail’in Gazze’deki ve Suriye’deki saldırılarına, Türkiye’yi hedef alan tehditlerine; geçen günlerde 
düzenlenen Antalya Diplomasi Forumu’na,

Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit, yaşanan don olaylarına, Genel Kurul gündemindeki 
İklim Kanunu Teklifi’ne, tarımsal don olayıyla ilgili olarak bütün grupların anlaşmasıyla kurulacak 
araştırma komisyonuna ve araştırma komisyonlarıyla ilgili eleştirilerine, gömülme ve yas hakkına,

Ağrı Milletvekili Heval Bozdağ, Ağrı Patnos Belediyesinde çalışan işçilere,

Ankara Milletvekili Murat Emir, Genel Kurul gündemindeki İklim Kanunu Teklifi’ne, yaşanan 
don olayına ve tüm partilerin ortaklaşa vereceği araştırma önergesiyle kurulacak komisyona, proje 
okullarına yapılan öğretmen atamalarına ve Millî Eğitim Bakanının açıklamalarına, sağlık alanındaki 
skandalların bitmediğine, dün gece açıklanan Merkez Bankasının bu yılki zararına, Gazeteci Fuat 
Uğur’un Üsküdar Belediye Başkanı Sinem Dedetaş’a yönelik söylemlerine,

Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta, yaşanan zirai don olayına ve 6 siyasi parti grubunun 
araştırma komisyonu kurulmasıyla ilgili ortaklaşa verdiği öneriye, geçen hafta düzenlenen Antalya 
Diplomasi Forumu’na, proje okullarıyla ilgili iddialara, kadınların doğum meselesiyle ilgili gündeme, 
Ankara Milletvekili Murat Emir’in yaptığı açıklamasındaki bazı ifadelerine,

Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit,

Ankara Milletvekili Murat Emir;

Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta’nın yaptığı açıklamasındaki bazı ifadelerine,

Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta, iklim kanununa, Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit 
ile Ankara Milletvekili Murat Emir’in yaptıkları açıklamalarındaki bazı ifadelerine,

Kars Milletvekili Gülüstan Kılıç Koçyiğit, hakkını aramak için Millî Eğitim Bakanlığının önüne 
gelen mülakat mağduru öğretmenlere,

Bursa Milletvekili Yüksel Selçuk Türkoğlu, Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta’nın yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine,
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Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta, Bursa Milletvekili Yüksel Selçuk Türkoğlu’nun yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine,

Muğla Milletvekili Cumhur Uzun, Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesinin Muğla’daki protestolara 
katılan 5 öğrencisine,

Antalya Milletvekili Aykut Kaya, Antalya’nın Kaş ilçesinin Çavdır Mahallesi’nde 550 öğrencisi 
bulunan ilköğretim okuluna ve Saklıkent Eşen Çayı üzerinden denize akan suyun kullanımıyla ilgili 
projeye,

Van Milletvekili Gülderen Varli, Enfal katliamına,

Rize Milletvekili Tahsin Ocaklı, dondan zarar gören çay üreticilerine ve Ekrem İmamoğlu’nun 
mesajına,

Erzurum Milletvekili Kamil Aydın, 7 Temmuz 2022 tarihinde şehit olan Piyade Uzman Çavuş 
Nurettin Tokyürek’e,

İlişkin birer açıklamada bulundular.

Başkanlıkça, Genel Kurulu ziyaret eden Denizli’nin Kale ilçesinden gelen muhtarlara, oda 
başkanlarına ve kadın örgütü temsilcilerine “Hoş geldiniz.” denildi.

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının, Türkiye-Avrupa Birliği Karma Parlamento 
Komisyonunda boşalan üyelik için YENİ YOL Partisi Grubu Başkanlığınca bildirilen İstanbul 
Milletvekili Mustafa Kaya’nın üyeliğinin Başkanlık Divanında yapılan incelemede uygun bulunduğuna 
ilişkin tezkeresi Genel Kurulun bilgisine sunuldu.

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanlığının, TBMM Dışişleri Komisyonu Başkanı Fuat Oktay’ın 
beraberindeki Dışişleri Komisyonu heyetiyle birlikte 20-22 Nisan 2025 tarihlerinde Rusya’nın başkenti 
Moskova’ya resmî bir ziyaret gerçekleştirmeleri hususuna ilişkin tezkeresi kabul edildi.

Danışma Kurulunun, Genel Kurulun 15 Nisan 2025 Salı günkü (bugün) birleşiminde (10/2609), 
(10/2608), (10/2610), (10/2611), (10/2612) ve (10/2613) esas numaralı Meclis Araştırması 
Önergelerinin görüşmelerinin birleştirilerek yapılmasına, bu görüşmelerde siyasi parti grupları adına 
yapılacak konuşmaların sürelerinin otuzar dakika olmasına (bu sürenin birden fazla konuşmacı 
tarafından kullanılabilmesine) ve bu birleşimde başka bir işin görüşülmemesine; Türkiye Büyük Millet 
Meclisinin açılışının 105’inci yıl dönümünün ve Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı’nın kutlanması, 
günün anlam ve öneminin belirtilmesi amacıyla Genel Kurulda özel gündemle görüşme yapılması 
için Türkiye Büyük Millet Meclisinin 23 Nisan 2025 Çarşamba günü saat 14.00’te toplanmasına, bu 
toplantıda yapılacak görüşmelerde Türkiye Büyük Millet Meclisinde temsil edilen siyasi partilerin Grup 
Başkanlarına onar dakika, grubu bulunmayan siyasi partilerin Genel Başkanlarına talepleri hâlinde üçer 
dakika süreyle söz verilmesine ve bu birleşimde başka konuların görüşülmemesine ilişkin önerisi kabul 
edildi.

İstanbul Milletvekili Ali Gökçek’in, (2/2601) esas numaralı Milli Eğitim Temel Kanununda 
Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun Teklifi’nin doğrudan gündeme alınmasına ilişkin önergesi yapılan 
görüşmelerden sonra kabul edilmedi.

Birleştirilerek görüşülmesi kabul edilen, 2025 yılının Nisan ayında ülkemizde gerçekleşen zirai 
don olayının sonuçlarının araştırılması, üreticilerin ve tarımsal ürünlerin uğradığı zararların tespiti ve 
gelecekte yaşanabilecek benzer olayların etkilerinin en aza indirilmesi için alınması gereken tedbirlerin 
belirlenmesi amacıyla bir Meclis araştırması açılmasına ilişkin önergeler (10/2609, 2608, 2610, 2611, 
2612, 2613) yapılan görüşmelerden sonra kabul edildi.
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Kurulacak komisyonun, 22 üyeden teşekkül etmesi, çalışma süresinin başkan, başkan vekili, 
sözcü ve kâtip üye seçimi tarihinden başlamak üzere üç ay olması, gerektiğinde Ankara dışında da 
çalışabilmesi kabul edildi.

Uşak Milletvekili Ali Karaoba, iklim kanununa,

Rize Milletvekili Harun Mertoğlu,

Mardin Milletvekili Salihe Aydeniz;

Geçen günlerde etkili olan zirai dona,

Bursa Milletvekili Nurhayat Altaca Kayışoğlu, Bursaspor’a,

Siirt Milletvekili Mervan Gül, orman arazilerinin köylülere kiralanması konusundaki çalışmalarına,

Denizli Milletvekili Şeref Arpacı, geçen hafta yaşanan don felaketine ve Beyağaç, Kale ve Tavas 
ilçelerindeki tütün üreticiliğine,

Şanlıurfa Milletvekili Mahmut Tanal, Millî Eğitim Bakanlığına sormak istediği sorulara,

Hatay Milletvekili Nermin Yıldırım Kara, Hatay’daki sağlık kuruluşlarıyla alakalı sıkıntılara,

Antalya Milletvekili Aliye Coşar, Antalya’daki GES, taş ocağı ve orman parkı projelerine,

Adana Milletvekili Orhan Sümer, bu hafta sonu Adana merkez haline gerçekleştirdikleri ziyarete,

Artvin Milletvekili Uğur Bayraktutan, Artvin ilinin Borçka ilçesine AFAD tarafından yapılan afet 
konutlarına,

Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta, Kahramanmaraş Milletvekili Ali Öztunç’un birleştirilerek 
görüşülmesi kabul edilen (10/2609, 2608, 2610, 2611, 2612, 2613) esas numaralı Meclis Araştırması 
Önergelerinin üzerinde CHP Grubu adına yaptığı konuşmasındaki bazı ifadelerine,

Kahramanmaraş Milletvekili Ali Öztunç, Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta’nın yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine,

Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta, Kahramanmaraş Milletvekili Ali Öztunç’un yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine,

Ankara Milletvekili Murat Emir, Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta’nın yerinden sarf ettiği 
bazı ifadelerine,

Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta, Ankara Milletvekili Murat Emir’in yaptığı açıklamasındaki 
bazı ifadelerine,

Ankara Milletvekili Murat Emir, Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta’nın yaptığı açıklamasındaki 
bazı ifadelerine,

Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta, Ankara Milletvekili Murat Emir’in yaptığı açıklamasındaki 
bazı ifadelerine,

Ankara Milletvekili Murat Emir, Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta’nın yaptığı açıklamasındaki 
bazı ifadelerine,

Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta, Oturum Başkanı TBMM Başkan Vekili Gülizar Biçer 
Karaca’nın yaptığı açıklamasındaki bazı ifadelerine,

Kahramanmaraş Milletvekili Ali Öztunç, yerinden sarf ettiği bazı ifadeleri geri çektiğine ve Uşak 
Milletvekili İsmail Güneş’in yerinden sarf ettiği bazı ifadelerine,
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Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta, Kahramanmaraş Milletvekili Ali Öztunç’un yaptığı 
açıklamasındaki bazı ifadelerine,

İlişkin birer açıklamada bulundular.

Oturum Başkanı TBMM Başkan Vekili Gülizar Biçer Karaca, Türkiye Büyük Millet Meclisinde 
bulunan her bir milletvekilinin birbirlerine sarf ettikleri sözlerin Meclisin, milletvekilliğinin saygınlığına 
uygun olması gerektiğine ve Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta’dan sözlerini düzeltmesini istirham 
ettiğine ilişkin bir açıklamada bulundu.

Alınan karar gereğince, 16 Nisan 2025 Çarşamba günü saat 14.00’te toplanmak üzere 22.35’te 
birleşime son verildi.

		  Gülizar BİÇER KARACA

		  Başkan Vekili

	 Sibel SUİÇMEZ		  Havva Sibel SÖYLEMEZ

	 Trabzon		  Mersin

	 Kâtip Üye		  Kâtip Üye
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II.- GELEN KÂĞITLAR

No: 129 

 16.04.2025 Çarşamba 

 Milletvekili Teklifi   

1.- İstanbul Milletvekili Doğan Bekin’in; Sağlık Hizmetleri Temel Kanununda Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi (2/3057) (Sağlık, Aile, Çalışma ve Sosyal İşler Komisyonuna) 
(Başkanlığa geliş tarihi:15.04.2025)
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16 Nisan 2025 Çarşamba
BİRİNCİ OTURUM
Açılma Saati: 14.02

BAŞKAN: Başkan Vekili Gülizar BİÇER KARACA
KÂTİP ÜYELER: Sibel SUİÇMEZ (Trabzon), Havva Sibel SÖYLEMEZ (Mersin)

BAŞKAN - Türkiye Büyük Millet Meclisinin 77’nci Birleşimini açıyorum. 

Toplantı yeter sayısı vardır, görüşmelere başlıyoruz. 

III.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI
1.- Oturum Başkanı TBMM Başkan Vekili Gülizar Biçer Karaca’nın, Türkiye Büyük Millet Meclisi 

Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’in geçirdiği rahatsızlık nedeniyle kendisine ve bütün milletvekillerine 
Divan olarak geçmiş olsun dileklerini ilettiğine ilişkin konuşması

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekilliği görevini yürüten 
mevkidaşım Sayın Sırrı Süreyya Önder’in geçirdiği rahatsızlık nedeniyle büyük bir üzüntü içerisinde 
olduğumuzu ifade etmek isterim. Sayın Önder, bir siyasetçi olmanın yanında, bu memleketin acısını, 
direnişini ve umudunu kelimeyle, eylemle ve sanatla Meclis kürsüsünde hayata yoğurmuş bir hafızadır. 
Demokrasiye, halk iradesine ve toplumsal barışa adanmış bu yolculukta onun yeniden aramızda 
olacağına olan inancımız sarsılmazdır; sağlığına kavuşarak bu memlekete hizmete kaldığı yerden 
devam edeceğine ilişkin umudumuz güçlüdür. Kendisine geçmiş olsun dileklerimizi iletiyor, en kısa 
sürede sağlığına kavuşarak Meclisteki çalışmalarına ve halkın vicdanına ses olma görevine yeniden 
döneceğine inanıyoruz ve tekrar, Sayın Meclis Başkan Vekilimize ve bütün Meclis Genel Kuruluna, 
milletvekillerimize Divan olarak geçmiş olsun dileklerimizi ifade etmek isterim. 

Şimdi Grup Başkan Vekillerine sırasıyla söz vereceğim. 

Buyurun Sayın Kaya.

IV.- AÇIKLAMALAR
1.- İstanbul Milletvekili Bülent Kaya’nın, kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece hastaneye kaldırılan 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’e ilişkin açıklaması
BÜLENT KAYA (İstanbul) - Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; evet, dün gece üzücü bir haber 

aldık dolayısıyla bugün Türkiye Büyük Millet Meclisi de bu üzücü haberin gölgesi altında toplanıyor. 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekilimiz, DEM PARTİ İstanbul Milletvekilimiz Sayın Sırrı 
Süreyya Önder Bey’in bir kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece acil olarak hastaneye kaldırıldığını ve on 
iki saat süren başarılı bir ameliyat sonrası yoğun bakıma alındığını biz de müşahede etmiş bulunuyoruz. 

Sırrı Süreyya Önder Bey, gerçekten, camiamızın sevdiği ve camiamızın ne zaman bir sıkıntısı, bir 
acılı günü varsa yanımızda ilk gördüğümüz değerli milletvekillerinden, Meclis Başkan Vekillerimizden 
birisiydi. Gerek Hasan Bitmez Vekilimizin hastane süreçlerinde, sonrasında, vefat süreçlerinde 
gerekse camiamızın değer verdiği kişilerin acılı günlerinde sürekli yanı başımızda hissettiğimiz ve 
acımızı paylaşan çok değerli bir milletvekilimizdi. Biz de umarız ve dileriz ki onun sağlığına kavuşup 
burada tekrar bizimle birlikte olduğu güzel günleri hep beraber paylaşırız, onun duası içerisindeyiz. 
Hem demokrat kişiliği hem insanlarla empati kurması hem de zor günlerde insanlarla insani diyalog 
kurabilmesi, gerçekten, demokrasimiz açısından kıymetli bir şeydi. İşte, hepimizin gördüğü gibi, 
insanlar ya vefat ya hastalık sebebiyle bir şekilde arkasında hüzünlü bir kitle bırakabiliyor dolayısıyla 
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hastaneye düşmeden de birbirimizin kıymetini, kadrini bilmemiz gerektiğini ifade ederek tekrar Sırrı 
Süreyya Önder Bey’in bir an önce şifa bularak aramıza katılmasını ben, partim ve grubum adına 
diliyorum. Cenab-ı Allah kendisine şifalar versin.

BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Kaya. 
Buyurun Sayın Çömez.
2.- Balıkesir Milletvekili Turhan Çömez’in, kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece hastaneye 

kaldırılan Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’e ilişkin açıklaması
TURHAN ÇÖMEZ (Balıkesir) - Sayın Başkan, saygıdeğer milletvekilleri; dün gece geç saatte 

Sayın Önder’le ilgili ciddi bir sağlık sorununun yaşandığına dair haberler aldık. Sayın Sırrı Süreyya 
Önder, Meclis Başkan Vekilimiz Meclisteki yönetim anlayışıyla, tutumuyla, tavrıyla, insanlara olan 
sevgisiyle, muhabbetiyle ve Parlamentoda herkese eşit mesafede duruşuyla, hakkı ve hakkaniyeti 
gözetmesiyle hepimizin gönlünde taht kurdu. Her ne kadar zaman zaman siyasi görüş ayrılıkları 
yaşasak da aramızda derin bir bağ, bir muhabbet ve bir dostluk vardı. İnanıyorum ki bu dostluk bundan 
sonra da devam edecek. Kendisiyle hem hekim hem siyasetçi olarak zaman zaman görüştüğümüzde, 
sohbet ettiğimizde yaşadığı sıkıntılarla ilgili dertleştiği, benimle paylaştığı özel anıları da olmuştu; 
hekim olarak elimden gelen desteği ve gayreti kendisine hep ifade etmiştim. 

Tabii, dün yaşanan tablo, ortaya çıkan netice ve yapılmış olan ameliyat -mesleki olarak söylüyorum- 
bizim mesleğimizdeki en ciddi, en karmaşık ve en zor ameliyatlardan bir tanesidir. Şu anda tedavisi 
devam ediyor ve tedavisini gerçekleştiren, ameliyatı yapan hekimlerin çok başarılı olduklarını, alanında 
uzman olduklarını bilerek ve kendilerine olan güvenimle inşallah bu sıkıntılı, bu zor dönemeçten de 
Sayın Önder’in sağlıkla çıkabileceğine dair inancımı buradan ifade ediyorum. Kendisinin daha yapacak 
hizmetleri var, ona inanıyorum ve kendisini Parlamentoda, eski görevinde tekrar görebilmek umuduyla 
bir an önce acil şifa diliyorum. Partisine, partisinin mensuplarına, seçmenine, Parlamentoya, bütün 
Türkiye’ye tekrar geçmiş olsun diyorum.

BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Çömez. 
Buyurun Sayın Kılıç.
3.- Nevşehir Milletvekili Filiz Kılıç’ın, kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece hastaneye kaldırılan 

Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’e ilişkin açıklaması
FİLİZ KILIÇ (Nevşehir) - Teşekkür ederim Sayın Başkan.
Değerli milletvekilleri, dün gece biz de İstanbul Milletvekilimiz ve Meclis Başkan Vekilimiz Sırrı 

Süreyya Bey’in rahatsızlığını öğrendik ve derin bir üzüntü duyduk grubumuz olarak. 
Sırrı Süreyya Bey gerek vekil olarak gerekse sanatçı kişiliği olması hasebiyle renkli kişiliğiyle, 

olumlu konuşmalarıyla, yapıcı konuşmalarıyla Meclisteki bütün milletvekillerimizin gönlünde yer 
edinmiş bir milletvekilimizdi. Biz grubumuz adına gelişmeleri, Sayın Genel Başkanımız başta olmak 
üzere yakinen takip ediyoruz. Üzüldüğümüzü ve bu süreçte kendilerine acil şifalar dilediğimizi 
ifade etmek istiyoruz; aynı zamanda, bütün çalışma arkadaşlarına, mesai arkadaşlarına, ailesine acil 
şifalar diliyoruz. İnşallah o insan sevgisiyle bu hastalığı, bu aşamayı da bir an önce bertaraf eder, 
hastalığı geçer ve gene yapıcı konuşmalar yapabilmek adına Meclisimizdeki yerini alır temennisinde 
bulunuyoruz. Tekrar, bir an önce Meclisimize gelmesi için dua ettiğimizi ifade ediyor, kendisine geçmiş 
olsun diyoruz. Bütün mesai arkadaşlarına da bir kez daha geçmiş olsun dileklerimizi iletiyoruz.

BAŞKAN - Teşekkür ederiz Sayın Kılıç.
Sayın Aydeniz, tüm görüşmeler sonrasında mı söz almak isterseniz, şimdi mi?
SALİHE AYDENİZ (Mardin) - Sonrasında olursa daha iyi olur.

BAŞKAN - Sayın Emir, buyurun.
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4.- Ankara Milletvekili Murat Emir’in, kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece hastaneye kaldırılan 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’e ilişkin açıklaması

MURAT EMİR (Ankara) - Ben de sözlerime Meclis Başkan Vekilimiz ve İstanbul Milletvekilimiz 
Sayın Sırrı Süreyya Önder’e acil şifalar dileklerimi ileterek başlamak istiyorum, gerçekten çok zor bir 
hastalığın pençesinde şu anda. Umuyorum ki tıbbi ekip elinden geleni yapıyor ama elbette ki bizim 
dayanışma duygumuza, dualarımıza ihtiyacı da var; kendisine acil şifalar diliyoruz. Bütün o siyasi 
tartışmaların ötesinde 86 milyonun yüreğinin de kendisiyle attığından eminim. Kendisi yaşamını 
demokrasi ve toplumsal barışa adamış bir kişi; bütün mücadelesi, bütün yaşam hikâyesi bunun üzerine 
kurulmuş demokrat bir aydın dolayısıyla da ona Türkiye’nin her zaman ihtiyacı oldu ve olmaya devam 
edecek. Umuyorum ki en kısa zamanda gelecek ve yine Meclis Başkan Vekilliği görevini, her zaman 
alıştığımız gibi, o demokratik, o adaletli, hakkaniyetli tutumuyla yapmaya devam edecek. Tabii, 
kendisinin aynı zamanda sanatçı kişiliği var, senarist kişiliği var, önemli bir yazar ama bütün bunların 
ötesinde kişiliğine taşıdığı esprili, her zaman mütebessim bakışı olan ve içerisinde biriktirdiklerini 
o tebessümüyle karşısındakine de aktarabilen bir kişi. Kendisini özlüyoruz, acil şifalar diliyoruz; 
yüreğimiz onunla.

BAŞKAN - Teşekkür ediyoruz Sayın Emir. 
Sayın Usta, buyurun.
5.- Ankara Milletvekili Leyla Şahin Usta’nın, kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece hastaneye 

kaldırılan Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’e, Meclisin bugün ve yarın 
çalışmaması noktasında Grup Başkan Vekilleri olarak aldıkları ortak karara ilişkin açıklaması

LEYLA ŞAHİN USTA (Ankara) - Teşekkür ediyorum Sayın Başkan. 
Evet, hepimiz dün akşam Meclis Başkan Vekili, İstanbul Milletvekilimiz Sayın Sırrı Süreyya Önder’in 

rahatsızlığıyla ilgili aldığımız haber sonrası ciddi bir üzüntü ve bir etkilenme hâlindeyiz. Bu ciddi bir kalp 
rahatsızlığı ve arkasından geçirmiş olduğu çok zor bir ameliyat, hepimiz yakından takip ettik. 

Sırrı Süreyya Önder denilince hâliyle, tavrıyla, nüktedanlığıyla girdiği her ortama değer katan ve 
o ortamı değiştiren, gerek insani yönüyle gerekse başta da söylediğim gibi hâli ve tavrıyla kıymetli 
bir milletvekilimiz, kıymetli bir insan, bu ülkeye değer veren ve bu ülkeye de değer katan bir isim. 
Kendisine Rabb’imizden acil şifalar diliyoruz, tüm sevenlerine, ailesine -bir kızı var, bir torunu var, çok 
değer verdiğini ve çok sevdiğini biliyoruz- sabrıcemiller diliyoruz.

(Mikrofon otomatik cihaz tarafından kapatıldı)
LEYLA ŞAHİN USTA (Ankara) - Dayanışmamızı göstermek, onunla birlikte olduğumuzu, dua 

ettiğimizi bildirmek için, tüm Grup Başkan Vekilleri olarak, bugün ortak bir kararla, DEM PARTİ 
Grubumuzun da acısını ve duasını paylaşmak için Meclisin bugün ve yarın çalışmaması noktasındaki 
ortak kararımız için ben de herkese teşekkür ediyorum. Bugünler dayanışma günlerimiz, ortak 
kararlarımızın ne kadar kıymetli olduğunu ve bir insan için yapabileceğimiz ne varsa göstereceğimiz 
günlerimiz. Biz de grubumuz adına, Sayın Cumhurbaşkanımız, Genel Başkanımızın da geçmiş olsun 
dilekleriyle birlikte acil şifalar diliyoruz. Umudumuzu kesmeyeceğiz, duaya devam edeceğiz, şifa veren 
Allah’tır; tabii ki hekimlerimiz, herkes büyük bir seferberlik içerisinde emek veriyor, çaba veriyor, 
bizim dualarımız da Sayın Sırrı Süreyya Önder’e destek olacaktır diye düşünüyorum. 

Tekrar, bu imkânı da verdiğiniz için Sayın Başkanım teşekkür ediyorum, saygılar sunarım.
BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, grubu bulunmayan siyasi parti temsilcilerinin de söz talepleri 

var, onları da sırasıyla karşılayacağım. 
Sayın Mehmet Önder Aksakal...

Buyurun Sayın Aksakal.
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6.- İstanbul Milletvekili Mehmet Önder Aksakal’ın, kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece hastaneye 
kaldırılan Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’e ilişkin açıklaması

MEHMET ÖNDER AKSAKAL (İstanbul) - Teşekkür ediyorum Sayın Başkanım. 

Ben de dün akşam saatlerinden itibaren Değerli Başkan Vekilimiz Sırrı Süreyya Önder’in 
geçirmiş olduğu ani rahatsızlığın takipçisi oldum; hakikaten üzüldük. Önemli bir tedavi sürecinde ve 
doktorlarımızın açıkladıklarına göre başarılı bir ameliyatın gerçekleştiği birazcık da olsa yüreğimize 
su serpti. En kısa zamanda kendilerinin eski sağlığına kavuşmasını, yeniden görevi başında, burada 
bizlerle birlikte olmasını temenni ediyorum. Şahsım ve Demokratik Sol Parti adına ailesine, yakınlarına, 
sevenlerine, parti grubu arkadaşlarına geçmiş olsun dileklerimizi iletiyorum. 

Teşekkür ederim efendim.

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Aksakal.

Sayın İskender Bayhan...

Buyurun Sayın Bayhan.

7.- İstanbul Milletvekili İskender Bayhan’ın, kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece hastaneye 
kaldırılan Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’e ilişkin açıklaması

İSKENDER BAYHAN (İstanbul) - Teşekkür ediyorum Sayın Başkan.

Mücadele arkadaşımız sevgili Sırrı Süreyya Önder’in bir an önce sağlığına kavuşup aramıza 
dönmesini yürekten istiyor, hepimize geçmiş olsun diyoruz. 

“Kendisiyle alay etmesini bilenler ölümü de yenmeyi bilirler. Yaşamak direnmektir.” demiş 
büyük şair. Bunu en iyi bilenlerden biridir Sırrı Süreyya Önder ve ben de buradan kendisine seslenerek 
diyorum ki: “...” 1 Sırrı Başkan “...” 2

BAŞKAN - Teşekkürler Sayın Bayhan.

Sayın Doğan Bekin...

Buyurun Sayın Bekin.

8.- İstanbul Milletvekili Doğan Bekin’in, kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece hastaneye kaldırılan 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’e ilişkin açıklaması

DOĞAN BEKİN (İstanbul) - Teşekkürler Sayın Başkanım.

Çok Kıymetli Başkan Vekilimiz Sırrı Süreyya Beyefendi nevi şahsına münhasır, müstesna 
özelliklere sahip, hak ve adalet oryantasyonlu icraatlarıyla taraflı tarafsız tüm insanların kalbinde 
yer edinmiş önemli bir şahsiyet idi; barış ve adaletle eklemlenmiş yaşamıyla tüm Türkiye’ye örnek 
oluşturan nadir şahsiyetlerindendi. Hayatı boyunca mücadele ruhuyla geçen ve bütün zorluklara 
rağmen her zaman için mücadele azmini bırakmayan Değerli Başkanımız Süreyya Bey’in bir an önce 
sağlığına kavuşması için Yüce Allah’a dualarımızı ifade etmek istiyoruz. Bu arada, başta DEM PARTİ 
                                         
1 Bu bölümde hatip tarafından Türkçe olmayan kelimeler ifade edildi.
2 Bu bölümde hatip tarafından Türkçe olmayan kelimeler ifade edildi.
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Grubu milletvekilleri olmak üzere Meclis milletvekillerinin hepsine geçmiş olsun dileklerimizi ifade 
eder ve hepimiz burada tek yürek olarak Değerli Sırrı Süreyya Bey’in bir an önce aramızda olması için 
dualarımızla kendisine destek olacağımızı ifade ederiz.

Çok teşekkürler efendim. 

Saygılarımla.

BAŞKAN - Sağ olun Sayın Bekin, teşekkür ediyoruz. 

Sayın Aydeniz, buyurun.

9.- Mardin Milletvekili Salihe Aydeniz’in, kalp rahatsızlığı sebebiyle dün gece hastaneye kaldırılan 
Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkan Vekili Sırrı Süreyya Önder’e ilişkin açıklaması

SALİHE AYDENİZ (Mardin) - Teşekkürler Sayın Başkan. 

Evet, dün gece Meclis Başkan Vekilimiz ve aynı zamanda partimizin İmralı heyeti üyesi Sırrı 
Süreyya Önder, yaşadığı sağlık sorunundan dolayı çok uzun bir süre ameliyatta kaldı ve şu an yoğun 
bakımda. Öncelikle ben, o saatten bu saate kadar dayanışma gösteren, dualarıyla yanımızda olduğunu 
ifade eden, arayan, soran ve bir an önce sağlığına kavuşması için dilekte bulunan herkese teşekkür 
etmek istiyorum. İlk dakikadan bu dakikaya kadar, gerçekten, bütün partilerin genel başkanlarının, eş 
başkanlarının, halkımızın yoğun bir şekilde arayıp dayanışma göstermeleri... Vekiller, bizim vekillerimiz, 
kurumlar, birçok kesim dayanışma ve bir an önce sağlığına kavuşması dileklerini sunuyorlar; biz de bu 
dilekleri için herkese çok teşekkür ediyoruz ve dayanışmanın, duaların Sırrı Süreyya Önder yoldaşımızı 
sağlığına kavuşturacağına inanıyoruz. 

Evet, biz DEM PARTİ olarak, şimdiye kadar dayanışma içerisinde olan herkesin üzgün olduğunu 
ve gerçekten zor bir süreç olduğunu hepimiz biliyoruz ama bu üzgünlüğün yanında aynı zamanda 
umutluyuz çünkü biz Sırrı Başkanımızın direncine, mücadele iradesine ve barışa olan inancına 
inanıyoruz; bu mücadeleci kişiliği, barışa olan inancı, iradesi onu bir an önce sağlığına kavuşturacaktır. 
Biz hem bugün burada dayanışmayla alınan bu ortak karar için herkese teşekkür ediyoruz hem de her 
bir yoldaşımızın, her bir arkadaşımızın, her bir çalışma arkadaşımızın dayanışma dileklerine teşekkür 
ediyoruz. Halkımızın, halklarımızın, herkesin dualarıyla Sırrı Başkanın yine bu Meclise geleceğine 
ve her zamanki gibi burada çalışmasını sürdüreceğine; barışı, barışa giden yoldaki kararlılığını ve bu 
sorumluluğunu da devam ettireceğine inanıyoruz. 

Ben, tekrar herkese teşekkür ediyorum ve dualarınız Sırrı Başkanı sağlığına kavuşturacaktır 
diyorum. 

Teşekkürler.

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, şimdi gündeme geçiyoruz. 

Başkanlığın Genel Kurula sunuşları vardır.

 Danışma Kurulunun bir önerisi vardır, okutup oylarınıza sunacağım.
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V.- ÖNERİLER
A) DANIŞMA KURULU ÖNERILERI 
1.- Danışma Kurulunun, Genel Kurulun 16 Nisan 2025 Çarşamba günkü birleşiminde gündemin 

“Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları” kısmında yer alan işlerin görüşmelerinin tamamlanmasına 
kadar çalışmalarını sürdürmesine ve 17 Nisan 2025 Perşembe günü toplanmamasına ilişkin önerisi

 No: 56			                          16/4/2025 

Danışma Kurulu Önerisi

Danışma Kurulunun 16 Nisan 2025 Çarşamba günü yaptığı toplantıda, Genel Kurulun 16 Nisan 
2025 Çarşamba günkü birleşiminde gündemin “Başkanlığın Genel Kurula Sunuşları” kısmında yer alan 
işlerin görüşmelerinin tamamlanmasına kadar çalışmalarını sürdürmesi ve 17 Nisan 2025 Perşembe 
günü toplanmaması önerisinin Genel Kurulun onayına sunulması uygun görülmüştür. 

 	  		  Numan Kurtulmuş

 	  		  Türkiye Büyük Millet Meclisi

 	  		  Başkanı

	 Leyla Şahin Usta	 Murat Emir	 Salihe Aydeniz

Adalet ve Kalkınma Partisi	 Cumhuriyet Halk Partisi	 Halkların Eşitlik ve Demokrasi Partisi

	 Grubu Başkan Vekili	 Grubu Başkan Vekili	 Grubu Temsilcisi

	 Filiz Kılıç	 Turhan Çömez	 Bülent Kaya

	Milliyetçi Hareket Partisi	 İYİ Parti	 YENİ YOL Partisi

	 Grubu Başkan Vekili	 Grubu Başkan Vekili	 Grubu Başkanı

BAŞKAN - Danışma Kurulu kararını oylarınıza sunuyorum: Kabul edenler... Kabul etmeyenler... 
Danışma Kurulu kararı kabul edilmiştir.

III.- OTURUM BAŞKANLARININ KONUŞMALARI (Devam)
2.- Oturum Başkanı TBMM Başkan Vekili Gülizar Biçer Karaca’nın, Anayasa’nın 6’ncı maddesini 

bir kez daha hatırlatmakta fayda gördüklerine ve Can Atalay’la ilgili Anayasa Mahkemesi kararının 
hüküm kısmının okutulmasına karar verdiğine ilişkin konuşması

BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, şimdi yapacağım konuşmaya, eminim, Sayın Meclis Başkan 
Vekilimiz Sırrı Süreyya Önder en çok memnun olacak; çok mutlu olacağı bir konuşma. Aramıza sağ 
salim döndüğünde de -inanıyorum ve diliyorum- bu konuşmadan dolayı ilk memnuniyet ifadesinde 
bulunacak kişinin, vekilimizin ve Meclis Başkan Vekilimizin kendisi olacağını burada ifade etmek 
isterim.

 Değerli milletvekilleri, Anayasa’nın 6’ncı maddesinde, şu arkamızda yazılı olan ve Anayasa’nın 
amir hükmü olan, egemenliğin kayıtsız şartsız millete ait olduğu düzenlemesini bir kez daha hatırlatmakta 
fayda görüyoruz. Önümüzdeki hafta, Ulusal Egemenlik Haftası’nı hep birlikte bu Mecliste bir araya 
gelerek konuşacağız ve o gün, millet egemenliğinin, egemenliğin kayıtsız şartsız millete ait olduğu ve 
milletin de bu egemenlik hakkını, belirli süre için seçtiği biz ve siz sayın milletvekilleri aracılığıyla 
kullanması gerektiği yönündeki düzenlemeyi hepimiz bir kez daha hatırlamak durumundayız diye 
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düşünüyorum. Bu nedenle, Hatay halkının iradesiyle seçilmiş Hatay Milletvekili Sayın Can Atalay’ın, 
Anayasa’mızın 6’ncı maddesinde düzenlenmiş olan ve kayıtsız şartsız egemenlik hakkını burada temsil 
etmek üzere seçilen sayın milletvekili arkadaşımızın, seçildiği günden bu yana üzerine aldığı o görevi 
ifa edemediği ve bu nedenle de bunun egemenlik hakkının kullanımında Anayasa’ya ve hukuk düzenine 
uygun olmadığı burada defalarca dile getirildi. Bu nedenle, Anayasa’mızın 153’üncü maddesine göre 
Anayasa Mahkemesi kararlarının, başta yasama organı olmak üzere tüm kurum ve kuruluşları bağlayıcı 
olduğu aşikâr olması ve amir hüküm olması hasebiyle, bugün, Millî Egemenlik Haftası’na girdiğimiz 
bu süreçte bir kez daha hatırlatmak bakımından Anayasa Mahkemesi kararının hüküm kısmının 
okutulmasına karar verdim. Bu nedenle bu hüküm kısmını Sayın Katip Üyesi arkadaşıma okutuyorum: 
(CHP, DEM PARTİ, İYİ Parti ve YENİ YOL sıralarından alkışlar) 3 

(Kâtip Üye Trabzon Milletvekili Sibel Suiçmez tarafından metnin okunmasına başlandı)

“Hüküm:

 A. Seçilme ve siyasi faaliyette bulunma hakkının, kişi hürriyeti ve güvenliği hakkının ve bireysel 
başvuru hakkının ihlal edildiğine ilişkin iddianın kabul edilebilir olduğuna oybirliğiyle, 

B. 1. Anayasa’nın 148. maddesinde güvence altına alınan bireysel başvuru hakkının ihlal edildiğine 
oybirliğiyle,

2. Anayasa’nın 67. maddesinde güvence altına alınan seçilme ve siyasi faaliyette bulunma hakkı ve 
Anayasa’nın 19. maddesinde güvence altına alınan kişi hürriyeti ve güvenliği hakkının ihlal edildiğine 
oyçokluğuyla...” 

(Kâtip Üye Mersin Milletvekili Havva Sibel Söylemez’in Başkanlık Divanındaki yerini terk 
etmesi) 

LEYLA ŞAHİN USTA (Ankara) - Sayın Başkan, Divan heyeti teşekkül etmedi, Kâtip Üye kalkmış 
durumda. 

BÜLENT KAYA (İstanbul) - Yapmayın ya, böyle bir günde yapmayın bari ya!

(Kâtip Üye Giresun Milletvekili Elvan Işık Gezmiş’in Başkanlık Divanındaki yerini alması) 

LEYLA ŞAHİN USTA (Ankara) - Sayın Başkan, böyle bir usulü kabul edemeyiz. Sayın Başkan...

(Kâtip Üye Trabzon Milletvekili Sibel Suiçmez tarafından metnin okunmasına devam edildi)

“...C. Kararın bir örneğinin Anayasa Mahkemesinin icra edilmemiş olan Şerafettin Can Atalay 
(2) kararı ile eldeki başvuruya ilişkin Şerafettin Can Atalay (3) kararında tespit edilen hak ihlallerinin 
ortadan kaldırılmasına yönelik olarak İstanbul 13. Ağır Ceza Mahkemesince başvurucunun yeniden 
yargılanmasına başlanması, mahkûmiyet hükmünün infazının durdurulması, ceza infaz kurumundan 
tahliyesinin sağlanması ve yeniden yapılacak yargılamada durma kararı verilmesi şeklindeki işlemlerin 
yerine getirilmesi için anılan mahkemeye esas no. (2021/178)’e gönderilmesine oybirliğiyle...” 

LEYLA ŞAHİN USTA (Ankara) - Hiçbir hükmü yoktur, Divan heyeti dağılmıştır. 

(Kâtip Üye Trabzon Milletvekili Sibel Suiçmez tarafından metnin okunmasına devam edildi)

“...Kararın bir örneğinin bilgi için ve ilgileri nedeniyle Türkiye Büyük Millet Meclisine, Adalet 
Bakanlığına ve Hâkimler ve Savcılar Kuruluna gönderilmesine 21/12/2023 tarihinde karar verildi.”

 BAŞKAN - Sayın milletvekilleri, gündemimizdeki iş tamamlanmıştır.

                                         
3 Bu bölümde Türkiye Büyük Millet Meclisi gündeminde yer almayan bir okuma işlemi TBMM İçtüzüğü’ne  
aykırı olarak yapılmıştır.
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LEYLA ŞAHİN USTA (Ankara) - Sayın Başkanım...

MURAT EMİR (Ankara) - Sayın Başkan, söz talebimiz vardır.

LEYLA ŞAHİN USTA (Ankara) - Sayın Başkanım, benim de söz talebim var.

BÜLENT KAYA (İstanbul) - Kapatalım efendim, Meclisi kapatalım; böyle bir günde bir tartışma 
yaratmayalım.

LEYLA ŞAHİN USTA (Ankara) - Böyle bir usul olamaz.

MURAT EMİR (Ankara) - Sayın Başkan...

BAŞKAN - Alınan karar gereğince, kanun teklifleri ile komisyonlardan gelen diğer işleri sırasıyla 
görüşmek için...

LEYLA ŞAHİN USTA (Ankara) - Sayın Başkanım, oturum zaten kapanmıştır, sizin yaptığınız 
işlemin hiçbir geçerliliği yoktur. 

BAŞKAN - ...22 Nisan 2025 Salı günü saat 15.00’te toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati: 14.27


